

ЖАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (7592) Ореда, 2 апреля 1947 г. Цена 20 коп.

К высоким урожаям, к обилию продовольствия!

Сегодня «Правда» публикует Указ Президиума Верховного Совета СССР... Премьеру Советского Союза Г. М. Маленкову... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Для особо отличившихся колхозников и работников совхозов, трактористов, бригадиров, звеньевых, комсомольцев... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Только так будет достигнута программа... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Организуем олимпиаду в колхозах... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

В 8 фектор. О том, что эти показатели... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Важнейшим условием является... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Важнейшим условием является... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Институт повышения квалификации работников сельскохозяйственного машиностроения

За сто пудов зерна с гектара

Мы ознакомились с письмом участника совещания председателя колхоза Томской области... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Добьёмся уже в этом году... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Утверждён рабочий план... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Слово колхозных бригадиров

Бригадир совхоза имени... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Ежедневно выполнять задания

Бригада колхоза «Красный Чумал»... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Понтересовалась бригада... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Восстановливается бумажная фабрика... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

На полях инициаторов соревнования... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Казучк из минеральной сиря... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Не отстанем от Федорасцев

На сессии сельского Совета... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Вспомогательная бригада... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Наше слово — слово твердое... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Заканчивают подготовку к севу

ЗЫРКА (По телеф. от сиб. корресп.)... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Руководители колхоза «Красный Чумал»... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Заводят завод... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Две — три нормы в смену

В цехах Томского электромоторного завода... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Механический цех... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Стажировка... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

25.000 пар обуви сверх плана

На Томском заводе резиновой обуви... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

План первого квартала... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Планирование и профессионализация... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Трудовой влад... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Железобетонные шпалы вместо деревянных... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Железобетонные шпалы вместо деревянных... МТС, бригады, звенья, партийные, комсомольские организации...

Второе издание биографии товарища И. В. Сталина

Е. ГОРОДЕЦКИЙ

Господинам! Выступил в свет второе, исправленное и дополненное издание краткой биографии товарища И. В. Сталина.

Изучение биографий великих основоположников революционного учения пролетариата имеет огромное значение для воспитания марксистско-ленинской теорией, в деле борьбы большевистской закалки наших кадров. Книги о жизни и деятельности Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина воспитывают народные массы в духе самых передовых идей нашей эпохи. Для миллионов советских людей чтение книг о жизни и деятельности нашего государства Владимира Ильича Ленина, вождя, организатора и вдохновителя побед нашего народа Иосифа Виссарионовича Сталина является великим средством изучения ленинизма.

В 1906—1907 гг., решая вместе с партией задачу защиты теоретических основ большевизма, Сталин участвовал в работе «Анархизм или социализм?». В этой работе Сталин дал образцы партийного, философского исследования основных вопросов современности. Работа Сталина «Анархизм или социализм?» входила в идейную борьбу с анархизмом в теоретическом журнале «Искра». Она является образцом глубокого осмысления вопросов теории марксистско-ленинизма и неразрывной связи с насущными задачами революционной классовой борьбы пролетариата.

Видя в лице Сталина крупнейшего революционного деятеля, ждарины Николая II жестоко его преследовали. Аресты, тюрьма и ссылки следовали друг за другом. С 1902 по 1913 г. Сталин находился в ссылке шесть раз, безжалостно ссылаясь пять раз.

После V (Лондонского) съезда РСДРП Сталин возглавлял партийную работу в Баку — крупнейшем центре промышленности и рабочего движения в России. Сталин организует работу по созданию бакинской организации вокруг лозунгов Ленина, по привлечению и развитию меньшинства из рабочих организаций Баку.

Сталин возглавляет борьбу бакинских рабочих за коллективный договор, и рабочие добиваются победы в этой борьбе. «Последние могилки мажорской реактуации Сталин?» — так характеризует Ленин героическую борьбу бакинских рабочих в 1908 году.

В результате длительной борьбы с меньшевистскими ленинцами под руководством Сталина превращается Баку в центр большевистской партии, организует стачки рабочих.

В борьбе за создание революционной социал-демократической организации в Тифлисе Сталин руководствовался тем образом, который создал Ленин «Союзом борьбы за освобождение рабочего класса», той тактикой и программой организации, которые Ленин разработал в «Искре».

Руководящий массовое рабочее движение, борясь за сложную партию рабочего класса, Сталин шел вместе с Лениным по неизведанным путям русского революционного движения, являясь главой партии Владимира Ильича в России.

С 1901 г. Сталин ведет напряженную, героическую жизнь профессионального революционера ленинской школы.

Весной 1902 г. Сталин был арестован, брошен в тюрьму и затем сослан в Восточную Сибирь. В тюрьме Сталин узнает о II съезде, о разногласиях между большевиками и меньшевиками, решительно занимает на стороне Ленина, на сторону большевиков. В начале 1904 г. Сталин бежит из ссылки и возвращается на Кавказ для выполнения поставленной Лениным задачи — развертывания борьбы за III съезд партии.

В это время Сталин выступает с рядом теоретических работ, которые сыграли выдающуюся роль в защите и разработке идеологических, организационных и тактических основ марксистской партии.

В своей работе «Коротко о партийных разногласиях» И. В. Сталин разрабатывает вопрос об идеологических основах марксистской партии. В «Краткой биографии» Сталин подчеркивает работу Сталина, принадлежащую к выдающимся произведениям большевистской мысли. Она не только имеет примат как историческое произведение Ленина «Что делать?», решительно отстаивает и развивает генеральные ленинские идеи (Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография, стр. 27). В статье «Класс пролетариата и партия

в период первой мировой войны, когда партия II Интернационала покорно демовила пролетариату и перешла на сторону империалистической буржуазии, ленинцы, большевики оказались единственной партией, сохранявшей верность боевому знамени интернационализма. «Острейший от всего мира», — говорится в «Краткой биографии», — оторвавшись от Ленина и партийных центров, Сталин занимает ленинскую интернационалистскую позицию по вопросам войны, мира и революции» (стр. 56).

В десятилетний период между двумя революциями большевики под руководством Ленина и Сталина упорно и неустанно воспитывали народные массы в революционном духе, направляли их на борьбу, готовили грядущую победу революции.

Верный ученик и соратник Ленина, Сталин выступает накануне и в период советской революции как гениальный мастер революции, умело направляющий движение миллионов масс, руководящий грандиозными классовыми битвами пролетариата, организующий победу над врагами.

В марте 1917 года товарищ Сталин вернулся из ссылки и Петербург. Сталин совместно с Молотовым руководит деятельностью Центрального Комитета и Петербургского комитета большевиков.

Творчество народных масс России создало новую форму организации рабочих, крестьян, солдат — Советы. Сталин, опираясь на опыт революции 1905 года, сразу же оценил значение Советов и поставил перед партией задачу «разрешить эти Советы, сделать их повсеместными, связать их между собой на уровне с Центральным Советом рабочих и солдатских депутатов, как органом революционной власти народа».

В 1917 году наступило великое время, когда каждый день по насыщенности историческими событиями равен годам как наземного, так и подземного существования революционных процессов, происходивших в массах, возглавлять движение в массы, возглавлять движение в массы и дать ему направление в социалистической революции — такова была задача партии большевиков.

С такой задачей могла справиться только партия нового типа, возглавляемая не парламентарными, а революционными рабочими, крестьянскими, солдатскими массами. Рабочий пролетариат, ведущий за собой народные массы.

Такими вождями, руководителями миллионов масс выступили в 1917 году Ленин и Сталин. «Я вспоминаю 1917 год, — говорит Сталин, — когда я волею партии, после скитаний по тюрьмам и ссылкам, был переброшен в Ленинград. Там, в кругу русских рабочих, крестьян, солдатской близости с великим учителем пролетариата всех стран — тов. Лениным, в бурные дни сватов пролетариата и буржуазии, в обстановке империалистической войны, я впервые научился понимать, что значит быть одним из руководителей великой партии рабочего класса».

В эти исторические дни Ленин поручает Сталину самые ответственные и самые трудные задачи. После июльских событий, когда Ленин вынужден был перейти на нелегальное положение, Сталин вместе со Свердловым руководит работами VI съезда партии. На съезде Сталин выступает с докладом о политическом положении.

«Краткой биографией» Иосифа Виссарионовича Сталина является выступление на VI съезде. «Не исключена возможность, что именно Россия является страной, пролагающей путь к социализму». Надо отбросить отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь. Существует марксистская догматическая точка зрения, что социализм возможен только на почве последнего. Слова Сталина были пророческими: Россия первой указала путь к социализму.

«Под руководством Сталина, по директивам Ленина, VI съезд партии стал съездом подготовки к восстанию. Съезд нацелил партию на вооруженное восстание, на завоевание диктатуры пролетариата» (стр. 64).

В октябре 1917 года Сталин возглавляет партийный центр по руководству восстанием. В его руках все нити, ведущие от Центрального Комитета к руководящим партийным центрам на местах.

Весь опыт, накопленный большевистской партией в революции 1905 г., опыт заложения основ революции и восстания

был использован Лениным и Сталиным для организации победы в октябре 1917 г.

«Ленин и Сталин», — говорится в «Краткой биографии», — «соединили теорию и острейшую волю партии и рабочий класс на социалистическую революцию, на вооруженное восстание. Ленин и Сталин — вдохновители и организаторы победы Великой Октябрьской социалистической революции» (стр. 65).

Подобносына социалистическая революция ставит Ленин и Сталина во главе советского правительства России.

На всех последующих этапах революции Ленин всегда направлял Сталина на самые важные и решающие участки борьбы. С первых дней революции, когда судьба советской власти в значительной степени зависела от того, за кем пойдет большинство национальности России. Ленин ставит Сталина во главе руководства национальной политикой советского правительства.

Получив интервентов и белогвардейцев, создающих смертельную опасность молодой советской республике, Ленин направляет Сталина на военную работу. Сталин собирает кадры политических и военных руководителей Красной Армии, воспитывает военных руководителей нового типа и организует победу над Колчаком, Деникиным, Врангелем. Когда нужно было укрепить советский государственный аппарат, очистить его от остатков буржуазии, Ленин поручает Сталину Комиссаром Государственного Контроля. Сталин заменяет Сталина в Совете Обороны. Он в центре кипучей работы по созданию советских республик, завершающейся созданием Союза Советских Социалистических Республик.

В апреле 1922 г. пленум Центрального Комитета партии по предложению Ленина избрал Генеральным секретарем ЦК товарища Сталина.

21 января 1924 г. умер Ленин, вождя и основателя партии большевиков, вождя трудящихся всего мира.

Враги Советского Союза, враги народа, возмущенные смертью Ленина, пытаются за счет катастрофы, гибель Советского государства и большевистской партии. Но они ошиблись в своих расчетах.

Дело Ленина бессмертно, ибо это — дело рабочего класса, крестьянства, всего советского народа, дело, которое не умирает. Дело Ленина бессмертно, ибо это дело воплощено в могучей большевистской партии, — а партия не умирает.

Знамя Ленина, знамя партии советского пролетариата и всего народа, знамя Сталин — достойный преемник и великий продолжатель дела Ленина.

Сталин выступил как великий вождь правящей партии, впервые в истории человечества осуществившей строительство социалистического общества.

Важнейшим условием победоносного строительства социализма был идейный и организационный разгром различных антиленинских течений в первую очередь троцкизма.

Исключительное значение в деле идеологического разгрома троцкизма, в деле обоснования и развития ленинизма имела теоретическая работа Сталина «Об основах ленинизма», вышедшая в 1924 году. «Эта работа является мастерским изложением и глубоким теоретическим обоснованием ленинизма. Она вооружила тогда и вооружает теперь большевиков на всем мире стрелой острого марксистско-ленинского учения» (стр. 98).

Теоретически обобщая опыт Великой Октябрьской социалистической революции, опыт первых лет социалистического строительства в нашей стране и условий капиталистического окружения, Сталин сформулировал и выдвинул теперь перед нами программу строительства в нашей стране и условиях капиталистического окружения социализма. Программа эта имеет огромное значение. Партия выдвинула лозунги: «Большевики должны овладеть техникой». «Техника периода реконструкции решает все».

Обобщая опыт социалистического строительства, товарищ Сталин разработал вопрос о советской торговле как форме определения и обмена продуктов труда в условиях социализма.

В биографии товарища Сталина особо отмечается, что в период разгрома индустриализации и коллективизации, когда нужно было объединить все трудящиеся силы народа для решения великих задач, товарищ Сталин «поставил во весь рост женский вопрос, вопрос о положении женщины в женском труде, о важнейшей роли женщин, работниц и крестьянок в хозяйственной и общественной — политической жизни общества». Превращение женщины в активную и равноправную участницу социалистического

